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[bookmark: V_head1]Der Formnext, Weltleitmesse für Additive Manufacturing und die nächste Generation der intelligenten industriellen Produktion, wurde in Frankfurt am Main am 2. Dezember 2019 in einem feierlichen Rahmen der neue m+a Award in der Kategorie „Newcomer“ verliehen.

Entscheidend für die Auszeichnung waren die herausragenden Entwicklungen der Formnext seit ihrem Debüt im November 2015 bei den Ausstellerzahlen (national und international), Besucherzahlen (national und international) sowie der verkauften Fläche. „Wir freuen uns außerordentlich über diesen wunderbaren Award. Er krönt sozusagen die hervorragende Leistung unseres Formnext-Teams, das mit viel Herzblut und Engagement die Formnext 2015 an den Start gebracht hat und seither zu immer neuen Bestleistungen führt“, so Petra Haarburger, Geschäftsführerin der Mesago Messe Frankfurt, der Veranstalterin der Formnext. Sascha Wenzler, Vice President bei Mesago und dort für die Formnext verantwortlich, ergänzt: „Ohne das herausragende Engagement der ganzen Additive Manufacturing Community, unserem Ausstellerbeirat, Partnern aus Wissenschaft und Forschung, unserer Muttergesellschaft Messe Frankfurt mit ihrem weitweiten Netzwerk und Medien und Meinungsbildnern hätten wir diesen Award nie erhalten. Er ist eine Auszeichnung für alle an der Formnext Beteiligten und für eine großartige gemeinsame Leistung.“

Christiane Appel, Chefredakteurin des m+a reports erinnerte in ihrer Laudatio bei der Award-Vergabe an die schwierige Anfangsphase der Formnext: „Die Mesago Messe Frankfurt ist mit der Formnext voll ins Risiko gegangen. Die Ausstellerbranche hat mitgezogen. Das Engagement hat sich für alle Beteiligten gelohnt. Die Messe als Spiegel des Marktes: Das stimmt hier wirklich.“ Der m+a report hat den „Projekt des Jahres“-Award anlässlich seines 100. Jubiläums ins Leben gerufen und am 2. Dezember erstmals vergeben. Gewürdigt werden herausragende in Deutschland stattfindende Messen, um die Leistung der dahinter stehenden Projektteams auszuzeichnen. Vergeben wird der Award in den Kategorien „Wachstumsstar“, „Newcomer“, „Evergreen“ und „Futureproof“. Bei der ersten Ausschreibung wurden 28 Projekte eingereicht.



Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitern Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformation Formnext  
Die Formnext ist die Leitmesse für Additive Manufacturing und die nächste Generation intelligenter industrieller Fertigungs- und Herstellungsverfahren. Sie fokussiert vom Design über die Herstellung bis zur Serie die effiziente Realisierung von Produktideen. Veranstalter der Formnext ist die Mesago Messe Frankfurt GmbH. (formnext.de)

Hintergrundinformation TCT (Content Partner)
Die 1992 gegründete TCT Group hat es sich zur Aufgabe gemacht, die Innovation im Bereich Design-to-Manufacturing zu beschleunigen. Durch globale Messen, Konferenzen, Zeitschriften, Websites und digitale Produkte liefert TCT geschäftskritische Einblicke in die Technologien, die Herstellern helfen, bessere Produkte schneller und kostengünstiger herzustellen. Mit den TCT Awards zeichnet TCT die innovativsten Produkte und Anwendungen entlang der gesamten Design-to-Manufacturing-Prozesskette aus. Die TCT-Gruppe gehört zu Rapid News Publications Ltd, einem Unternehmen der Rapid News Group. (thetctgroup.com) 

Hintergrundinformation AG Additive Manufacturing im VDMA e. V. (ideeller Träger der Formnext)
In der Arbeitsgemeinschaft Additive Manufacturing arbeiten rund 150 Unternehmen und Forschungsinstitute unter dem Dach des Verbands Deutscher Maschinen- und Anlagenbau (VDMA) zusammen. Anlagenbauer, Zulieferer von Komponenten und Materialien, industrielle Anwender aus dem Metall- und Kunststoffbereich, Dienstleister aus Software, Fertigung und Veredelung sowie Forscher verfolgen gemeinsam ein Ziel: Die Industrialisierung additiver Fertigungsverfahren. (am.vdma.org)

Messe Frankfurt
Messe Frankfurt ist der weltweit größte Messe-, Kongress- und Eventveranstalter mit eigenem Gelände. Mehr als 2.500* Mitarbeiter an 30 Standorten erwirtschaften einen Jahresumsatz von rund 715* Millionen Euro. Mittels tiefgreifender Vernetzung mit den Branchen und eines internationalen Vertriebsnetzes unterstützt die Unternehmensgruppe effizient die Geschäftsinteressen ihrer Kunden. Ein umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kunden weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Die Servicepalette reicht dabei von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com  
*vorläufige Kennzahlen 2018
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Geschäftsführung: 
Petra Haarburger
Martin Roschkowski
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