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[bookmark: V_head1]Aufgrund der aktuellen Lage wird die EMV 2022, die ursprünglich vom 15. bis 17. März hätte stattfinden sollen, in den Juli verlegt: Vom 12. bis 14.07.2022 lädt die Mesago Messe Frankfurt zur ersten „Summer Edition“ der EMV ein.

Mit Blick auf die pandemische Lage, die im Juli 2020 und 2021 am ruhigsten war, gewährt der Termin im Sommer allen Beteiligten höchstmögliche Planungssicherheit. Zudem geht mit der ersten Sommerausgabe die Chance einher, die EMV in gewohnter Form und möglichst restriktionsfrei durchzuführen: mit persönlichen Gesprächen vor Ort, Live-Produktdemonstrationen der Aussteller und angeregtem Austausch auf dem Kongress und in den Workshops.

„Summer in the city“: EMV feiert Premieren 

Die Vorfreude auf die Veranstaltung ist nicht nur seitens der EMV-Community groß, auch das Team des Veranstalters Mesago Messe Frankfurt freut sich: „Wir sind gespannt darauf, im kommenden Jahr gleich zwei Premieren mit einem kühlen Kölsch auf dem Außengelände zu feiern: Zum einen die Austragung am neuen Standort Köln, die uns bisher verwehrt blieb, zum anderen die erste Sommerausgabe der EMV", erklärt Anthula Parashoudi.

Aktuelle Informationen

Auf e-emv.com werden regelmäßig Updates zum Kongress- und Workshop-Programm, den teilnehmenden Ausstellern und vielem mehr veröffentlicht.


Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitern Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformationen Messe Frankfurt
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt ist die weltweit größte Messe-, Kongress- und Eventveranstalterin mit eigenem Gelände. Zum Konzern gehören rund 2.450 Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 29 Tochtergesellschaften weltweit. Das Unternehmen hat im Jahr 2020 einen Jahresumsatz von rund 257 Millionen Euro erwirtschaftet, nachdem das Jahr 2019 noch mit einem Jahresumsatz von 736 Millionen Euro abgeschlossen werden konnte. Auch in den schwierigen Zeiten der Corona-Pandemie sind wir mit unseren Branchen international vernetzt. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Ein wesentliches Alleinstellungsmerkmal der Unternehmensgruppe ist das globale Vertriebsnetz, das engmaschig alle Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Unsere digitale Expertise bauen wir um neue Geschäftsmodelle aus. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com
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