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[bookmark: kthema4]PARKEN 2025: Der Branchentreffpunkt für innovative Mobilität in Wiesbaden - hohe Nachfrage nach den Ausstellungsflächen
Stuttgart, 17.10.2024. Die PARKEN 2025, Deutschlands einzige Fachmesse mit innovativen Lösungen zu Planung, Bau und Betrieb von Parkhäusern, Tiefgaragen und beschrankten Außenparkplatz-Anlagen, findet vom 25. – 26. Juni 2025 in Wiesbaden statt. Ergänzt wird sie durch die Fachtagung des Bundesverbandes Parken e.V. mit Expertenvorträgen am ersten Messetag. Auf dieser wird ein umfassendes Spektrum präsentiert, das von Anzeige- und Leitsystemen bis hin zur Bewirtschaftung moderner Mobility Hubs und Smart Mobility-Lösungen reicht. Mit bereits drei Vierteln der Ausstellungsfläche, die vergeben sind, spiegelt die Veranstaltung das hohe Interesse innerhalb der Branche wider.
Als zentrale Veranstaltung aus dem Bereich der Parkraumbewirtschaftung bietet die PARKEN, die alle zwei Jahre stattfindet, eine umfassende Plattform für Austausch, Vernetzung und Information zu wegweisenden Innovationen, Entwicklungen und Produkten. Aufgrund ihrer hohen Relevanz verzeichnet die PARKEN eine hohe Anzahl von Anmeldungen und eine starke Nachfrage nach Ausstellungsflächen. Neben namhaften Keyplayern sind unter anderem Unternehmen wie Autopay, Easypark, Huber Parking, MSR-Traffic, Nagels Druck und Viacor bereits als Aussteller bestätigt. Hinzu kommen aufstrebende Unternehmen wie coeo Inkasso, KLB Kötztal Lacke und Beschichtungen sowie Schweers Consult, die neue Impulse in die Branche bringen. Die vollständige Übersicht der bisher angemeldeten Unternehmen ist auf der Veranstaltungswebseite zu finden.
Gemeinschaftsstand "Straße der Mobilität": Fokus auf innovative Mobilitätslösungen
Ein ergänzendes Angebot der PARKEN 2025 wird der Gemeinschaftsstand "Straße der Mobilität" sein, der nach seinem erfolgreichen Debüt im Jahr 2023 nun fortgeführt wird. Dieser Stand befasst sich eingehend mit den Themen Smart Mobility und Mikromobilität – zwei Schlüsselbereiche, die den Übergang von PKW zu alternativen Mobilitätsformen entscheidend unterstützen. Besucher*innen haben hier die Möglichkeit, innovative Lösungen und Konzepte zu entdecken, die nachhaltige Mobilität vorantreiben und eine nahtlose Integration verschiedener Verkehrsträger fördern.
Die Bühnen für frische Impulse: Newcomer Pavilion und PARKEN-Stage 
Erstmalige Aussteller haben die Gelegenheit, im Newcomer Pavilion ihre neuartigen Produkte und Lösungen zu präsentieren. Dieser speziell gestaltete Bereich fördert nicht nur die Sichtbarkeit neuer Marken und Unternehmen, sondern bietet auch wertvolle Networking-Möglichkeiten, um Kontakte zu potenziellen Partnern und Kunden zu knüpfen.
Darüber hinaus bietet die PARKEN-Stage eine erstklassige Plattform für beeindruckende Produkt-Launches und mitreißende Live-Demos. Hier haben Unternehmen die Möglichkeit, ihre Lösungen in Aktion zu zeigen und direkt mit Branchenexperten in Austausch zu treten. Dieser direkte Kontakt ermöglicht Ausstellenden wertvolle Einblicke und Feedback für die Weiterentwicklung ihrer Produkte und Entwicklungen. 
Erweiterte Perspektiven durch die Fachtagung des Bundesverbandes Parken e. V. 
Am ersten Messetag findet zudem die Fachtagung des Bundesverbandes Parken e.V. statt, die Vorträge von Expertinnen und Experten aus den Bereichen Wissenschaft, Politik und Industrie mit aktuellem Bezug zu Mobilitäts- und Parken-Themen bietet und zur Diskussion anregt. 

Darüber hinaus bietet das ebenfalls vom Bundesverband Parken e.V. organisierte Rahmenprogramm am Abend des ersten Messetages Gelegenheit für vertiefende Gespräche, Austausch von Ideen und Networking in einem außergewöhnlichen Ambiente.

Die PARKEN wurde 1995 vom Bundesverband Parken e.V. ins Leben gerufen und ist durch die Kombination aus Messe und Fachtagung ein umfassendes und zentrales Event für alle Akteure der Parken-Branche. 

Die Veranstaltung wird von der Mesago Messe Frankfurt GmbH organisiert. Anmeldungen zur PARKEN 2025 sind weiterhin möglich. Detaillierte Informationen zu Ausstellermöglichkeiten und Teilnehmerregistrierungen können der Website entnommen werden.
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Parken
Plattform für zukunftsweisende Lösungen im ruhenden Verkehr.
Die Parken findet statt vom 25. – 26. Juni 2025.
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	Ihr Kontakt:
Jeannette Meyer
Telefon: +49 711 61946-290
Jeannette.Meyer@mesago.com
Mesago Messe Frankfurt GmbH
Rotebühlstraße 83 -85
70178 Stuttgart
www.mesago.com



Hintergrundinformation Bundesverband Parken e.V. 
Der Bundesverband Parken e.V. vertritt die Interessen seiner Mitglieder in Bezug auf Entwicklungen und Fragestellungen im Bereich Mobilität und innerstädtische Verkehrskonzepte. 
Die 209 Mitgliedsunternehmen des Bundesverbandes Parken e.V. betreiben und bewirtschaften deutschlandweit in über 6.000 Parkobjekten rund 1,42 Millionen PKW-Stellplätze. Die Mitgliedschaft besteht zu etwa gleichen Teilen aus Betrieben der öffentlichen Hand und privaten Unternehmen. 
Das Portfolio der 157 außerordentlichen Mitglieder setzt sich aus Dienstleistern und Lieferanten zusammen, die mit den ordentlichen Mitgliedern zusammenarbeiten, z.B. Hersteller und Lieferanten von Systemen zur Bewirtschaftung von Parkräumen, Baufirmen, Ingenieur- und Planungsbüros.
Hintergrundinformation Mesago Messe Frankfurt GmbH
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.com)
Hintergrundinformation Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
Nachhaltigkeit Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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