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[bookmark: kthema4]PCIM Europe 2024: Il vasto programma offre nuovi highlights
Stoccarda, 16/05/2024 Dall’11 al 13 giugno 2024 la PCIM Europe farà nuovamente di Norimberga il punto d’incontro per gli esperti di tutto il mondo che collaborano assieme per portare avanti gli sviluppi dell'elettronica di potenza. La fiera e la conferenza promettono una grande quantità di prodotti, soluzioni e presentazioni di valore pionieristico.
L'elettronica di potenza è considerata una tecnologia chiave del futuro, ad esempio per un approvvigionamento energetico sostenibile. Questo potenziale è accompagnato da richieste sempre crescenti e mutevoli che vengono rivolte al settore. Ne consegue una maggiore necessità di conoscenze specialistiche e di scambi tra esperti. Con un numero record di aziende espositrici e di presentazioni sui palchi dedicati della fiera e alla conferenza, la PCIM Europe offre la piattaforma ideale per questo scopo.

Il programma di conferenze di alto livello che si terrà sui quattro palchi nei padiglioni 5, 6, 7 e 9 della fiera, fornirà informazioni sui temi attuali dell'elettronica di potenza. 

[bookmark: _Hlk166746659][bookmark: _Hlk166674269][bookmark: _Hlk166746672][bookmark: _Hlk166746686][bookmark: _Hlk166746694]Con il nuovo Smart Power System Integration Stage, la PCIM Europe definisce nuovi parametri contenutistici. Questo palco pone in primo piano per la prima volta temi riguardanti l’elettronica di potenza e va a integrare il vasto programma di contorno della fiera aggiungendovi un ulteriore argomento di tendenza del settore. Il palco accoglie i visitatori con relazioni riguardanti soluzioni innovative ed esempi di applicazione, tra cui spiccano highlights quali “Novel Interconnect and Packaging Technologies for Power Module Manufacturing“ (Boschman Technologies B.V.) e “BMS as a Comprehensive System Solution“ (STMicroelectronics).

Secondo l’ordine del giorno del palco E-Mobility & Energy Storage Stage, verranno qui illustrati gli sviluppi attuali e futuri dei prodotti dell’elettronica di potenza per l'elettromobilità e l'accumulo di energia. Nelle dimostrazioni dal vivo da parte di espositori specializzati, questi prodotti saranno inoltre presentati quotidianamente in modo approfondito.

[bookmark: _Hlk166746725]Sul palco Exhibitor Stage i visitatori interessati avranno la possibilità di conoscere, nell’ambito di relazioni brevi, i nuovi prodotti delle imprese espositrici, tra cui onsemi, Infineon Technologies AG e Semikron Danfoss Elektronik GmbH & Co. KG

Il programma del palco Technology Stage prevede presentazioni e tavole rotonde su argomenti attuali del settore inerenti a ricerca e sviluppo, come ad esempio “Meeting Grid Code Requirements for High Power Electrolyzers: Choosing the Right Power Electronics Topology” (= il rispetto dei requisiti del Grid Code per gli elettrolizzatori ad alta potenza: la scelta della giusta topologia dell'elettronica di potenza" e "Test a doppio impulso: quanti ingegneri stanno chiudendo un occhio".

Prodotti lungo l'intera catena del valore

Su una superficie espositiva di circa 38.000 m² più di 600 imprese espositrici provenienti da oltre 33 paesi presentano una vasta gamma di offerte lungo l’intera catena del valore dell’elettronica di potenza. Tra le aziende rappresentate vi sono NXP Semiconductors, LEM Europe GmbH, TDK Europe GmbH, Power Integrations GmbH e Würth Elektronik ICS GmbH & Co. KG. Trovate un riepilogo di tutte le imprese espositrici nell’Elenco espositori disponibile online.
Highlights della conferenza: L’innovazione in primo piano

Grazie alla conferenza che la affianca, la PCIM Europe offre una piattaforma unica nel suo genere che collega fra loro industria e scienza. Con un’offerta di oltre 450 prime pubblicazioni, i partecipanti hanno qui la possibilità di immergersi ancora più profondamente nel mondo dell’elettronica di potenza e anche di informarsi direttamente dalla fonte sui più recenti risultati ottenuti da ricerca e sviluppo. Questo modo efficiente di trasmettere conoscenze farà progredire ulteriormente il settore dell'elettronica di potenza.
I punti salienti della conferenza comprendono avvincenti sessioni come:
· Martedì 11 giugno 2024, dalle 11:00 alle 12:00: Cycling Reliability
· Mercoledì 12 giugno 2024, dalle 09:50 alle 11:50: Power Electronics for E-Mobility
· Giovedì 13 giugno 2024, dalle 09:50 alle 11:15: SiC Devices 
Oltre alle relazioni verbali, che si terranno in sei sale conferenze, anche le presentazioni poster offrono una piattaforma di discussione ottimale. Per la prima volta quest’anno hanno luogo in due luoghi distinti le sessioni poster: nell’atrio d’ingresso NCC Mitte e nel padiglione 10.1 NCC Mitte. 
Networking in un'atmosfera rilassata accompagnati da una birra dopolavoro

Mercoledì 12/06/2024 i partecipanti alla fiera e conferenza PCIM Europe avranno l'opportunità di concludere una giornata ricca di eventi con bevande fresche e un accompagnamento musicale assaporando una birra dopolavoro. Questo offre agli interessati anche l'opportunità di scambiare idee con la Community in un'atmosfera rilassata e di ampliare la propria rete di contatti.

Anteprima della rivista PCIM

Alla fiera di quest'anno i partecipanti potranno leggere il primo numero della nuova rivista PCIM. Nei suoi servizi empirici essa si concentra sugli sviluppi e sulle tendenze pionieristiche dell'industria e della scienza che daranno forma al futuro. Il Prof. Leo Lorenz, General Conference Director del PCIM Europe Advisory Board, fornirà una panoramica delle cinque aree di sviluppo chiave per l'elettronica di potenza nel 2024. Inoltre alla conferenza 2024, nell’ambito di un’intervista, verrà fatta luce sul discorso programmatico di Gerald Deboy riguardante l’argomento “ (= sfide e soluzioni per alimentare le ultime generazioni di processori nei data center hyperscale). Verranno inoltre trattati argomenti rivolti al futuro come sostenibilità, intelligenza artificiale ed elettromobilità.

La rivista della PCIM Europe sarà a disposizione sia sul posto in versione cartacea sia anche in ogni momento in versione digitale al sito web. Con questa rivista la PCIM Europe amplia la sua offerta aggiungendo un ulteriore formato di comprovato valore tecnico che unisce tra loro gli esperti dell’elettronica di potenza e presenta loro le novità del settore.
Complemento alla fiera e conferenza: la PCIM Europe digital

La piattaforma digitale dell'evento PCIM Europe digital offre l'opportunità di assistere alle presentazioni della conferenza e dei palchi della fiera nonché di scoprire una vasta gamma di informazioni e conoscenze specialistiche in qualsiasi momento e da qualsiasi luogo. Tutte le relazioni orali della conferenza saranno trasmesse in diretta streaming e saranno successivamente disponibili su richiesta sulla piattaforma digitale. Inoltre verranno messe a disposizione nella biblioteca multimediale anche le presentazioni dei palchi Tecnology, Exhibitor, E-Mobility & Energy Storage nonché Smart Power Systm Integration. Anche gli espositori saranno rappresentati sulla piattaforma digitale con i profili della loro azienda e dei loro prodotti.
Per ottenere ulteriori informazioni sulla manifestazione nonché per accedere al programma e al ticket shop, consultare il sito pcim.de.
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PCIM Europe
Fiera e conferenza internazionale per l'elettronica di potenza, la tecnologia degli azionamenti intelligenti, le energie rinnovabili e la gestione energetica
La PCIM Europe avrà luogo dall’11 al 13 giugno 2024.
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Link ai siti web:
PCIM Europe – l’evento dedicato all'elettronica di potenza 
https://twitter.com/pcimeurope
https://www.facebook.com/pcimeurope/
https://www.linkedin.com/showcase/pcim-europe/
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	Il vostro contatto:
Vineeta Manglani
Telefono: +49 711 61946-297
Vineeta.Manglani@mesago.com
Mesago Messe Frankfurt GmbH
Rotebühlstraße 83 -85
70178 Stoccarda
www.mesago.com


Informazioni su Mesago Messe Frankfurt 
Mesago con sede a Stoccarda, è stata fondata nel 1982 ed è l’organizzatore di fiere, congressi e seminari tematici orientati alla tecnologia. L’azienda appartiene al Messe Frankfurt Group. Mesago opera a livello internazionale, indipendentemente dalla sede espositiva, e con 160 dipendenti organizza ogni anno fiere e congressi per più di 3.300 espositori e oltre 110.000 visitatori professionali, partecipanti a congressi e referenti. Numerose associazioni, case editrici, istituti scientifici e università sono strettamente collegati con gli eventi Mesago come promotori, co-organizzatori e partner ideali. (mesago.com) 
Informazioni generali su Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
Informazioni sulla sostenibilità Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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