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[bookmark: kthema4]SMTconnect schließt ihre Tore – Veranstaltung findet ab 2025 nicht mehr statt 
Stuttgart, 25.06.2024. Der Veranstalter Mesago Messe Frankfurt hat sich dazu entschlossen, die SMTconnect einzustellen. Die Veranstaltung wird ab dem kommenden Jahr nicht mehr stattfinden.  
Petra Haarburger, Geschäftsführerin der Mesago Messe Frankfurt, erklärt die Beweggründe: „Die SMTconnect hat uns sehr viel bedeutet und wurde als erfolgreiche internationale Fachmesse für alle Bereiche der Elektronikfertigung angesehen. Wir blicken voller Stolz auf eine 35-jährige Veranstaltungsgeschichte zurück. Die SMTconnect trug entscheidend dazu bei, Experten auf dem Gebiet der Mikroelektronik zusammenzubringen und deren Fortschritt voranzutreiben. Dennoch müssen wir als Veranstalter von Technologiemessen heute feststellen, dass wir den veränderten Bedürfnissen der Community in den letzten Jahren nicht nachkommen konnten. Wir bleiben der Branche eng verbunden und bieten mit der PCIM Expo & Conference im Bereich Leistungselektronik zumindest einem Teil der Community eine alternative Plattform zum Austausch. Wir möchten uns abschließend vor allem für die jahrelange Treue bei unseren Ausstellern, Besuchern und Partnern bedanken.“
Rückblick auf lange Historie
Die deutsche Fachmesse für alle Bereiche der Elektronikfertigung öffnete 1987 erstmals ihre Pforten. Über Jahrzehnte hinweg schuf sie eine Plattform, um relevante Entscheider und Branchenexperten aus der Industrie zusammenzubringen, einen gezielten Wissens- und Erfahrungsaustausch zu fördern sowie die Entwicklung innovativer Technologie rund um den gesamten Elektronikfertigungsprozess zu unterstützen. 
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Hintergrundinformation Mesago Messe Frankfurt GmbH
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.com)
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