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[bookmark: kthema4]Zielgerichtetes Programm für Young Talents auf der SPS 2024
Stuttgart, 16.10.2024. Die SPS – Smart Production Solutions setzt ein starkes Zeichen für den Nachwuchs der Automatisierungsbranche. Vom 12. – 14.11.2024 bietet sich vor Ort in Nürnberg für Berufsschüler, Studierende und Berufseinsteiger die Möglichkeit, sich bei praxisorientierten Programmpunkten in der Branche zu vernetzen, ihr Wissen zu erweitern und wertvolle Einblicke in die spannende Welt der smarten und digitalen Automation zu gewinnen. Alle Aktivitäten sind für die junge Zielgruppe kostenfrei.
Als Ideengeber und Innovationsplattform ist die SPS das Highlight der Automatisierungsbranche. Neben dem umfangreichen Angebot der nationalen und internationalen Aussteller wie Siemens, Beckhoff Automation, Pilz, Rockwell und Eaton Electrical Systems und einem hochqualifizierten Vortragsprogramm bietet die Messe 2024 erstmals ein fokussiertes und zielgerichtetes Programm für die junge Menschen an. Neben dem Young Talents Day mit verschiedenen Aktionen am letzten Messetag findet über die gesamte Laufzeit ein Makeathon statt, bei dem Interessierte an realen Aufgaben von namhaften Unternehmen arbeiten und tüfteln können. 
SPS Makeathon – Projektaufgaben zum Anfassen und Mitmachen 
Der SPS Makeathon ist ein Projekt, das mit hoher Geschwindigkeit durchgeführt wird – von der Idee bis zur technischen Lösung. In Kooperation mit dem erfahrenen Makeathon-Veranstalter ITQ GmbH und new automation e.V. findet dieser an allen drei Messetagen mitten im Messegeschehen statt. Jeweils vor- und nachmittags werden voneinander unabhängige Sessions angeboten. Dabei übernehmen Aussteller die Patenschaft für einen Projekttisch, bereiten die Aufgaben vor und präsentieren diese. Zusätzlich stellen sie einen Betreuer aus ihrer Ausbildungsabteilung sowie die notwendige Hard- und Software zur Verfügung. Erfahrene Makeathon-Coaches der ITQ GmbH werden die Veranstaltung auf der Messe moderieren und stehen bei Bedarf für Fragen zur Verfügung. Teilnehmende Unternehmen des Makeathons in diesem Jahr sind Baumüller Nürnberg, Hans Turck, Murrelektronik, Pepperl+Fuchs, SEW-EURODRIVE und SICK. 
Young Talents Day – der Donnerstag im Zeichen von Gen Y und Z
Am 14.11.2024 wird für die zukünftige Generation der Branche die faszinierende Welt der Automatisierung zu einem greifbaren Erlebnis: Guided Tours, powered by new automation e.V, bieten Young Talents die Chance, exklusive Einblicke bei Unternehmen zu gewinnen, Kontakte zu knüpfen und in kleinen Gruppen in den direkten Austausch mit den Experten zu gehen. Angeboten werden jeweils zwei Touren am Vormittag und Nachmittag, pro Tour werden sechs Aussteller besucht. Dabei sind die Unternehmen Balluff, Baumüller Nürnberg, Bihl + Wiedemann, Bosch Rexroth, Festo, Lenze, Phoenix Contact, SICK und WITTENSTEIN.

Zusätzlich zu den Guided Tours findet am letzten Messetag der CAREER DAY powered by VDI Verlag in der Halle 8, Stand 8-301 statt. Angeboten werden hier 20-minütige Karriereberatungen, spannende Unternehmensvorstellungen, ein Job-Board und das beliebte Job-Speed-Dating. Detaillierte Informationen zu den einzelnen Programmpunkten gibt es auf der Webseite des Verlags.
Weiterführende Informationen
Mit ihrem einzigartigen Konzept bildet die SPS in insgesamt 16 Messehallen das komplette Spektrum der smarten und digitalen Automation ab – vom einfachen Sensor bis hin zu intelligenten Lösungen, vom heute Machbaren bis hin zur Vision einer umfassend digitalisierten Industriewelt. Informationen sowie die Anmeldelinks für den Makeathon und die Guided Tours finden interessierte junge Leute auf der Webseite der SPS. Auch weitere Informationen rund um die Messe, das breitgefächerte Messeprogramm, Ticket-Handling oder hilfreiche Tipps zur besseren Vorbereitung sind dort zu finden.
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SPS
Smart Production Solutions – 33. internationale Fachmesse für industrielle Automation
Die SPS findet statt vom 12. – 14. November 2024.
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Presse - SPS 
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SPS - smart production solutions 
https://x.com/spsmesse
https://www.facebook.com/spsmesse 
https://www.linkedin.com/showcase/sps-smart-production-solutions/ 
https://www.instagram.com/spsmesse/
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Hintergrundinformation Mesago Messe Frankfurt GmbH
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.com)
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