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[bookmark: kthema4]La SPS 2024 convince come piattaforma d’innovazione e con numerosi highlights 
Stoccarda, 14/11/2024. La SPS – Smart Production Solutions 2024 si è conclusa. La 33a edizione della fiera specialistica per l'automazione intelligente e digitale ha entusiasmato anche questa volta tutti i partecipanti con una variegata offerta di tecnologie chiave per la produzione industriale. I visitatori, provenienti da tutto il mondo, hanno utilizzato la piattaforma per scoprire, nell’ambito di discussioni specialistiche con gli espositori, tavole rotonde, presentazioni di prodotti e visite alle aree espositive speciali, le tendenze più recenti stabilendo poi la rotta da seguire per l’esercizio 2025.
Su un totale di 125.000 m² in 16 padiglioni espositivi i visitatori della SPS 2024 hanno potuto usufruire di una vasta offerta da parte delle aziende espositrici. Con 1.114 espositori e circa 51.300 visitatori, anche quest’anno la fiera è stata un pieno successo. In considerazione della difficile situazione economica in cui si trova attualmente l’industria, l’aumento del numero di visitatori rispetto all’anno precedente rappresenta un forte e importante segnale per il settore dell’automazione. La manifestazione è stata caratterizzata da intensive discussioni tecniche riguardo ai prodotti più recenti e agli attuali lanci di mercato nonché da previsioni sull'automazione e sulla digitalizzazione dell’industria. ”La SPS è l’evento clou dell'anno per l'automazione. Qui i visitatori possono scoprire di persona le tecnologie più recenti e conoscere i rispettivi esperti, il che consente loro di instaurare e sviluppare preziosi contatti con il settore. Anche in tempi economicamente difficili, la SPS rimane un forte centro di innovazione e discussione. È qui che diamo forma al futuro insieme", afferma Steffen Winkler, CSO della Business Unit Automation della Bosch Rexroth AG e presidente del comitato consultivo degli espositori della SPS.
Le tre giornate di fiera sono state contornate da un programma di conferenze mirate e di alta qualità aventi per oggetto temi centrali come per esempio l’intelligenza artificiale nell'automazione o la trasformazione digitale. "Per noi la tendenza principale riscontrata alla SPS è chiaramente quella verso l'intelligenza artificiale. Siamo convinti che questa tecnologia nei prossimi anni, forse persino decenni, porterà enormi vantaggi in termini di produttività", spiega il Dott. Axel Zein, amministratore delegato della WSCAD GmbH. I quattro forum della fiera hanno offerto l'opportunità di approfondire i relativi argomenti e di avere un dialogo diretto con gli esperti. E anche dopo l'evento una determinata quantità di interventi specialistici e tavole rotonde sarà disponibile su richiesta sulla piattaforma digitale "SPS on air".
Stand collettivi come ulteriore magnete che attrae il pubblico
Lo stand collettivo “Automation meets IT” (l'automazione incontra l'IT) nel padiglione 6, ormai affermatosi da molti anni, ha attirato anche questa volta numerosi visitatori. Chi era interessato ha potuto chiedere informazioni a un totale di 17 espositori in merito, tra l’altro, alle soluzioni di gestione IT e alle misure di sicurezza per la produzione, alle soluzioni basate su cloud ed edge, nonché a quelle basate su IoT e AI. Nel padiglione 8 lo stand collettivo “young INNOVATORS” (giovani innovatori) e l'area dedicata alle start-up hanno offerto approfondimenti unici e del tutto attuali riguardo ai prodotti, processi e servizi di più recente sviluppo nel campo dell'automazione intelligente e digitale. Il programma è stato completato dalle presentazioni dei “newcomers” al forum fieristico adiacente.
Numerose offerte per giovani talenti
Sia il Makeathon, che si è svolto per tutta la durata della fiera, sia lo Young Talents Day (giornata dei giovani talenti), che ha avuto luogo l'ultimo giorno della fiera, sono stati molto apprezzati: "I nostri espositori si sono dimostrati subito molto interessati ad aderire a queste offerte, e i posti sono stati occupati molto rapidamente. Questo ci conferma che in questi tempi di carenza di manodopera qualificata e di giovani talenti abbiamo toccato il nervo giusto", riassume Sylke Schulz-Metzner, vice-presidente della SPS. Al Makeathon gli studenti di ingegneria hanno potuto applicare ciò che hanno appreso nonché dimostrare la loro creatività e sperimentare con progetti reali. Le visite guidate offerte nella giornata di giovedì hanno portato ciascun giovane gruppo target agli stand di sei espositori. In tale occasione gli studenti hanno potuto ottenere preziosi scorci delle più recenti tendenze e tecnologie direttamente dagli esperti e hanno potuto allacciare contatti con i professionisti del settore. Inoltre due borse del lavoro con accesso digitale alla piattaforma di carriera SPS CareerDrive nei padiglioni 8 e 10 hanno offerto, non solo ai giovani talenti bensì a tutti gli interessati, una panoramica delle attuali offerte di lavoro nel settore dell'automazione.
Prospettive future
Un'analisi dettagliata della fiera con ulteriori risultati relativi alla SPS 2024 sarà a disposizione a partire dall’inizio del 2025. Il prossimo anno la fiera specialistica tornerà al consueto e collaudato appuntamento nell'ultima settimana di novembre, si svolgerà dunque a Norimberga dal 25 al 27/11/2025. 

Affinché anche durante tutto l’anno si possa avere uno scambio con la comunità SPS, ci si possa collegare in rete e non ci si lasci sfuggire le tendenze attuali, la SPS mette a disposizione uno svariato programma e un’ampia offerta di informazioni. La SPS Automation Hub riunisce gli appassionati di tecnologia al fine di portare avanti il futuro insieme utilizzando soluzioni intelligenti e digitali. Che si tratti di eventi digitali come le Technology Talks mensili, di SPS Insights con notizie dal settore o dell'anteprima dell'Industrial Technology Summit che si terrà a Stoccarda il 22/05/2025, tutto ruota sempre attorno all'automazione e ai suoi campi di applicazione. Il nuovo evento, che si svolgerà a maggio del prossimo anno, offrirà a esperti del settore e responsabili delle decisioni provenienti dal mondo dell’industria un'ulteriore piattaforma personale per discutere dei progressi tecnologici e delle loro applicazioni pratiche nell'automazione. Oltre allo scambio tematico, l'attenzione è rivolta al networking tra i partecipanti e all'opportunità di sviluppare insieme nuove prospettive e progetti. Per ulteriori informazioni sulla SPS, la SPS Automation Hub e i formati offerti durante tutto l’anno, si prega di consultare il sito sps-exhibition.com.
Ulteriori commenti sulla SPS 2024

Gunther Koschnick, direttore del reparto industria/amministratore delegato dell'Associazione per l'automazione, ZVEI e.V.:
"Questa fiera è unica nel suo genere e per una buona ragione: che siate ingegneri progettisti, costruttori di macchine, operatori di impianti o direttori di produzione, questo è il posto giusto per ottenere informazioni complete. Infatti in nessun altro luogo si trova una tale concentrazione e attenzione sui temi dell'automazione come in questa fiera.”

Andreas Baumüller, socio amministratore del Gruppo Baumüller:
"Già con il titolo 'Smart Production Solutions' la SPS dà un chiaro impulso: qui è infatti possibile discutere prodotti, soluzioni e applicazioni in un contesto adeguato, arrivando a soluzioni pionieristiche. Allo stesso tempo, questa fiera leader offre l'opportunità di agire a livello globale.“

Stefan Hoppe, presidente e direttore esecutivo della Fondazione OPC:
"La fiera SPS attira esperti che si danno ascolto reciprocamente. Qui sono rappresentati soprattutto specialisti tecnici e sviluppatori. In nessun'altra fiera vedo così tanti responsabili tecnici di altre aziende: questo rende la SPS davvero unica.”
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SPS
 Smart Production Solutions - 34esima fiera internazionale dell'automazione industriale
La SPS avrà luogo dal 25 al 27 Novembre 2025.
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Informazioni di base sulla Mesago Messe Frankfurt GmbH
La Mesago, fondata nel 1982 e con sede a Stoccarda, organizza fiere, congressi e seminari tematici orientati alla tecnologia. L’azienda appartiene al Messe Frankfurt Group. La Mesago opera a livello internazionale, indipendentemente dalla sede espositiva, e con 160 dipendenti organizza ogni anno fiere e congressi per più di 3.300 espositori e oltre 110.000 visitatori professionali, partecipanti a congressi e referenti. Numerose associazioni, case editrici, istituti scientifici e università sono strettamente collegati con gli eventi Mesago come promotori, co-organizzatori e partner ideali. (mesago.com)
Informazioni di base sulla Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
La sostenibilità alla Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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