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Stuttgart, 02.07.2025. Die internationale Präsenz der SPS – Smart Production Solutions wächst kontinuierlich und bietet modernsten Automatisierungs-technologien dort eine Bühne, wo sie gebraucht werden: in den dynamischsten Märkten weltweit. Ob in Europa, Asien oder Nordamerika, mit ihren globalen Veranstaltungen schafft die SPS-Plattformen für Innovation, Austausch und Partnerschaft. Jede dieser Veranstaltungen ist gezielt auf die Bedürfnisse regionaler Industrien zugeschnitten und bietet gleichzeitig Zugang zu einem internationalen Netzwerk aus Technologieanbietern, Anwendern und Vordenkern. So wird die SPS weltweit zum Impulsgeber für die industrielle Zukunft, nah an den Märkten und nah an den Menschen.
Bereits seit vielen Jahren können sich führende Köpfe, innovative Kräfte und praxisorientierte Gestalter weltweit auf den SPS Expos treffen, um die Zukunft der industriellen Automatisierung aktiv mitzugestalten. Neben der seit über 30 Jahren bekannten und etablierten SPS in Nürnberg finden zu verschiedenen Zeitpunkten im Jahr Expos und Stages in China, Italien, USA, Thailand und Malaysia statt und bieten Teilnehmenden neue Impulse und spannende Kontakte.
SPS – Smart Production Solutions Guangzhou 
Die erste Schwesterveranstaltung der SPS findet jährlich statt, und das bereits seit 2009. Mit über 39.000 Fachbesuchern und 555 Ausstellern konnte die SPS – Smart Production Solutions Guangzhou auch im Februar 2025 an ihre Erfolge der vergangenen Jahre anknüpfen und die Teilnehmenden überzeugen:
„Das Ausstellungskonzept war innovativ und das Publikum, bestehend aus Fachleuten der Branche, brachte den Ausstellern wertvolle Geschäftsmöglichkeiten. Diese Plattform wird auch künftig eine treibende Kraft für Fortschritt im Bereich der intelligenten Fertigung sein“, fasst Andy Du, Supervisor of Marketing & Training, Marketing & Product Management, bei Turck (Tianjin) Sensor Co Ltd seine Ausstellerteilnahme zusammen.
Besucher Dongming Li, Digital Department Product Manager bei Guangzhou Risong Hokuto Automotive Equipment Co Ltd betont die strategische Bedeutung der Messe für die Branche: „Die Messe orientiert sich eng an den aktuellen Branchentrends – besonders hervorzuheben ist in diesem Jahr die Präsentation innovativer Technologien wie humanoider Roboter. Der internationale Pavillon vereint führende Hersteller aus Italien, Deutschland und weiteren Ländern und bietet den Besuchern eine globale Perspektive auf technologische Entwicklungen. Im Vergleich zu anderen Messen in Südchina zeichnet sich die SPS Guangzhou durch ihre größere Dimension und den hohen Grad internationaler Beteiligung aus.“
SPS Italia
Seit ihrer Premiere 2011 ist die SPS Italia ein fester Anlaufpunkt für italienische OEMs und für Technologieanbieter, die ihre Automatisierungskompetenz im italienischen Markt positionieren möchten. So kamen vom 13. – 15.05.2025 rund 37.000 Besucher nach Parma, um sich bei den über 800 ausstellenden Unternehmen über die neusten Produkte und Trends zu informieren. 
Marco Cesana, Engineering & Maintenance Excellence (EMEX) Lead Garbagnate, Bayer HealthCare Manufacturing zeigt sich begeistert: „Der Besuch der SPS Italia war ein beeindruckendes Erlebnis. Die Messe präsentierte wegweisende Technologien in den Bereichen Automatisierung und intelligente Fertigung – mit führenden Branchenunternehmen ebenso wie innovativen Start-ups. Besonders hervorzuheben waren die Live-Demonstrationen kollaborativer Roboter und KI-gesteuerter Systeme, die eindrucksvoll zeigten, wie moderne Lösungen Effizienz und Sicherheit steigern können. Ich kann die Teilnahme an der SPS Italia allen Fachleuten aus der Fertigungs- und Technologiebranche wärmstens empfehlen: Sie bietet eine einzigartige Gelegenheit, Innovationen hautnah zu erleben, praxisnahes Wissen zu gewinnen und sich mit Experten zu vernetzen.“ 
SPS – Smart Production Solutions Atlanta
Seit 2024 ist die Marke SPS auch auf dem US-amerikanischen Markt vertreten und setzt damit ihren internationalen Wachstumskurs fort. Ihren ersten Auftritt hatte sie im Rahmen der IMTS in Chicago, wo sie unter dem Titel ‚Automation Sector accelerated by SPS‘ erstmals dem nordamerikanischen Fachpublikum vorgestellt wurde.
Nach dem erfolgreichen Debüt folgt nun der nächste Schritt: Vom 16. – 18.09.2025 findet die SPS erstmals als eigenständige Fachmesse in Atlanta statt. Damit etabliert sich die Marke auch in den USA als zentrale Plattform für industrielle Automatisierung und intelligente Produktion. Ziel ist es, den Austausch zwischen Technologieanbietern, Anwendern und Branchenexperten nachhaltig zu fördern. „Die Austragung der SPS in Atlanta ist ein logischer nächster Schritt in der Weiterentwicklung der Marke. Die USA sind nicht nur ein bedeutender Akteur in der globalen Fertigungsindustrie, sondern auch ein Zentrum für Innovation – insbesondere im Südosten des Landes“, erklärt Constantin von Vieregge, Präsident und CEO der Messe Frankfurt Inc. „Mit dieser Veranstaltung bringen wir internationale Automatisierungskompetenz direkt in die USA – dorthin, wo sie dringend gebraucht und ausdrücklich gewünscht wird.“
„Die SPS Atlanta ist ein zukunftsweisendes Branchenevent, das die industrielle Automatisierung von morgen gestaltet und nun auch die digitale Transformation der amerikanischen Industrie aktiv unterstützt. Als eine der weltweit größten technologiegetriebenen Fachmessen inspiriert sie mit innovativen Impulsen, hochmodernen Technologiedemonstrationen und praxisnahen Strategien zur Neugestaltung industrieller Prozesse“, unterstreicht John D‘Silva, Marketing, Promotion & Safety Technology Manager bei Siemens Automation, Mitglied des Ausstellerbeirats der SPS – Smart Production Solutions Atlanta. 
SPS Stages – Bangkok & Kuala Lumpur
Mit den SPS Stages bringt die Marke SPS neue Impulse in die Welt der industriellen Automatisierung. Als integraler Bestandteil der Automation Thailand sowie der Intelligent Manufacturing, einer konferenzbasierten Plattform für Unternehmen, bieten sie eine effektive Möglichkeit für Aussteller bzw. Sponsoren, gezielt neue Märkte in Südostasien zu erschließen.

Die erste SPS-Stage fand bereits im März dieses Jahres in Bangkok statt und stieß auf großes Interesse bei Fachpublikum und Industrievertretern. Die nächste Station folgt ab Mai 2026 in Kuala Lumpur und erweitert damit die internationale Präsenz der Marke SPS in der Region.

Mit ihrer internationalen Ausrichtung und der engen Verzahnung aller Veranstaltungsformate bietet die SPS weit mehr als regionale Branchenevents. Sie bildet ein weltweit vernetztes Kompetenznetzwerk für industrielle Automatisierung. Die enge Zusammenarbeit zwischen den einzelnen Standorten ermöglicht einen kontinuierlichen Wissenstransfer, fördert technologische Impulse und eröffnet neue Marktchancen für Aussteller und Fachbesucher. Die SPS steht weltweit für Qualität, Innovationskraft und praxisnahe Lösungen und ist die zentrale Plattform für den globalen Austausch innerhalb der Automatisierungsbranche.
Weitere Informationen und Termine
Wann und wo die nächsten SPS Expos und Stages stattfinden, können Interessierte auf sps-messe.de erfahren. Dort finden sich auch weitere Informationen zu der jeweiligen Veranstaltung sowie Kontaktdaten.

Neben den Messen bietet die SPS ganzjährig vielfältige Möglichkeiten zur Vernetzung und zum Austausch über aktuelle Branchentrends. Im Rahmen des SPS Automation Hub treffen sich Technikbegeisterte regelmäßig bei digitalen oder physischen Formaten, oder informieren sich über SPS Insights zu News und Entwicklungen aus der Automatisierungswelt. Weitere Details und Kontaktinformationen sind ebenfalls auf der Website verfügbar.
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SPS
Smart Production Solutions – 34. internationale Fachmesse für industrielle Automation
Die SPS findet statt vom 25. – 27. November 2025.
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https://www.facebook.com/spsmesse 
https://www.linkedin.com/showcase/sps-smart-production-solutions/ 
https://www.instagram.com/spsmesse/
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Hintergrundinformation Mesago Messe Frankfurt GmbH
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.com)
Hintergrundinformation Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/hintergrundinformation
Nachhaltigkeit Messe Frankfurt
www.messefrankfurt.com/sustainability-information
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